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             о правилах внутреннего распорядка для обучающихся шакирдов 

  Мусульманской религиозной организации  «Профессиональной образовательной организации «Буинское медресе»  Централизованной     религиозной   организации-  Духовного управления    мусульман  Республики Татарстан»
Общие требования
Все правила медресе соответствуеют шариату и основаны на устав Медресе.
 Шакирды медресе обязаны всегда вести себя как это подобает мусульманину по Корану и Сунне, осознавая то, что за ним постоянно наблюдает Всевышний АЛЛАХ и что все его поступки фиксируются по приказу Всевышнего двумя ангелами, находящимися справа и слева, и что Всевышний АЛЛАХ за недостойное поведение может наказать как в этой жизни, так и в Судный день.


Права и обязанности обучающихся определяются Кораном и Сунной, уставом и настоящими правилами.
 Обучающийся имеют право:

· получить образование в соответствии с учебным планом медресе;

·  выражать свое мнение по организации учебного процесса;

· участвовать в самоуправленческих организациях медресе;

· в случае возникновения несогласия  с экзаменационной  оценкой  обратиться   к   директору медресе с просьбой о предоставлении ему возможности пересдать  экзамен;

· обжаловать  руководству медресе действия отдельных лиц администрации, преподавателей, сотрудников, отдельных студентов в отношении действий унижающих честь и достоинство студента.

Обучающиеся  обязаны:
 -    подчиняться законам шариата  и  правилам  внутреннего распорядка;
· выполнять требования администрации, преподавателей;

· посещать занятия, указанные в учебном расписании, без пропусков и опозданийй.
Обучающимся  за  пропуски  без  уважительной причины 20 часов для очного отделения, 12 часов в месяц для вечернего отделения объявляется  предупреждение, обучающийся за пропуски без уважительной причины более 60 часов в течение семестра отчисляется.
Опозданием считается тогда, когда обучающийся заходит в аудиторию после преподавателя. Преподаватель имеет право не допускать опоздавших на занятия. За систематические опоздания на занятия обучающемуся объявляется предупреждение. При опоздании или неявке на занятия  по уважительной  причине   обучаюшийся обязан не позднее, чем на следующий день, поставить об этом в известность учебный отдел и в первый день явки в медресе представить данные о причинах опоздания или пропуска занятий. В случае болезни  обучающегося представляется справка установленного образца соответствующего лечебного учреждения.

- добросовестно относиться к учебе, вовремя сдавать рефераты, зачеты,
экзамены.                                                                                                                     
 При неявке на сдачу зачетов, экзаменов без причины обучающийся может быть отчислен из медресе. На экзамен допускаются только те, которые сдали все зачеты, контрольные работы, запланированные на данную сессию и не имеющие задолжности по предыдущим экзаменационным сессиям. При несогласии с полученной  на экзамене оценкой  «удовлетворительно» или «хорошо» пересдача с целью получить более высокую оценку  допускается  только в этот день экзамена по заявлению с привлечением комиссии.

Обучающиеся, получившие по итогам полугодия (семестра) три и более неудовлетворительных оценок, отчисляются из медресе.

При сдаче семестрового зачета, экзамена на оценку «неудовлетворительно» обучающему предоставляется возможность сдать его во второй и третий раз ( в составе комиссии). При несдаче с третьего раза комиссия принимает решение о целесообразности дальнейшего продолжения учебы данным студентом. Пересдача зачетов, экзаменов происходит в специально отведенные учебным отделом сроки.

 Обучающиеся, неаттестованные хотя бы по одной из дисциплин учебного плана текущего года, на следующий курс не переводятся.
При неявке на очередную сессию  по уважительной причине (данная причина должна быть заранее извещена в форме заявления или письма и согласована с учебным отделом)  обучающемуся  предоставляется возможность перенесения экзаменов данной сессии на другой срок:  зимней сессии на март-апрель,  летней сессии на октябрь-ноябрь. При этом  обучающийся  должен представить конспекты  лекций по каждому предмету и пройти по ним собеседование.

 Обучающиеся последнего года обучения должны представлять  выпускные квалификационные  работы на проверку не позднее чем за 3 месяца до защиты (для заочного отделения) и за 2 месяца (для вечернего обучения), в чистовом варианте за 1 неделю (для вечернего и заочного отделения).

В случае болезни либо по уважительным семейным обстоятельствам обучающемуся предоставляется академический отпуск на 1 год на основании заявления и справок.

Восстановление после отчисления осуществляется только в случае отчисления по собственному желанию при уважительных обстоятельствах.

- бережно и аккуратно относиться к собственности медресе.

                     В случае причинения какого-либо ущерба собственности  медресе причинивший  ущерб обязан полностью устранить недостаток или возместить его ущерб, или заменить другим  аналогичным предметом; при уклонении от устранения ущерба виновнику налагается штрафная санкция с возмещением ущерба, вплоть до отчисления из медресе.

· соблюдать надлежащую чистоту и порядок во всех учебных помещениях.                                                                                                Старосты групп во время учебных занятий организуют дежурство среди шакирдов по поддержанию чистоты в учебных аудиториях; за игнорирование или недобросовестное отношение к дежурству администрация имеет право на виновного наложить взыскание.

· соблюдать надлежащую чистоту и порядок в общежитии      Оставлять после себя помещения убранными.

· быть дисциплинированным и опрятным как в медресе, так и вне медресе (обучающиеся -девушки обязаны быть в платках и хиджабах согласно канонам шариата).
· войдя в здание медресе поменять обувь и оставить уличную обувь в специально отведенном для этого месте, также при входе в туалет обучающиеся обязаны одевать специальную обувь
· после звонка на занятия  обучающиеся должны готовиться к занятиям и ждать прихода преподавателя с соответствующим спокойствием. Если преподаватель опаздывает или не приходит на занятия, то обучающиеся,                                                            не выходя из учебных аудиторий, должны повторять или учить уроки.
Обучающимся категорически запрещается, где бы они ни были, распивать спиртные напитки, курить, увлекаться азартными играми и харамной музыкой, ругаться. Внутри медресе запрещается свистеть, драться,  громко кричать и совершать другие непристойные действия. За совершение действий, запрещенных шариатом (харам), Обучающийся отчисляется из медресе.

                                         Режим занятий  обучающихся


   В медресе для очного отделения принята 6 дневная учебная  нагрузка, для вечернего отделения  принята двухдневная учебная нагрузка. 
Количество и последовательность занятий определяется расписанием учебных занятий, которое составляется до начала учебного семестра с учетом методических требований к расписаниям.
Нагрузка занятий определяется учебным планом по предметам.
Продолжительность занятий устанавливается 50 минут, перерыв между уроками по 10 минут.

Учебные занятия проводятся для  очного отделения с 17.00 до 20.20ч., для вечернего отделения с 13.00 до 18.30 часов. 

